
平成１６年度リハビリテーション従事者研修会アンケート調査結果

研修会の内容について

舞鶴会場 綾部会場 福知山会場 合計

受講人数（のべ） 55 59 73 187

すぐに使える関節可動域訓練

ア興味を持って聞いた 13 10 17 40

イ普通 4 6 5 15

ウあまり興味を持たなかった 0 0 0

すぐに使える住環境調整

ア興味を持って聞いた 12 8 19 39

イ普通 4 6 4 14

ウあまり興味を持たなかった 1 2 0 3

すぐに使える筋力増強訓練

ア興味を持って聞いた 14 11 11 36

イ普通 3 5 2 10

ウあまり興味を持たなかった 0 0

すぐに使える摂食嚥下訓練

ア興味を持って聞いた 12 11 11 34

イ普通 4 3 2 9

ウあまり興味を持たなかった 1 0 1

すぐい使えるトランスファー

ア興味を持って聞いた 11 11 14 36

イ普通 2 6 0 8

ウあまり興味を持たなかった 0 0

すぐに使えるレクレーションテクニック

ア興味を持って聞いた 9 9 9 27

イ普通 2 5 3 10

ウあまり興味を持たなかった 1 1 2 4

研修会に対するご感想・ご意見
・研修会があってよかった。

・多職種の人が対象になっているが、理解できない人もいる。対象の選定がどうか。

・わかりやすかった。

・自主支援につながる。体操メニューが知りたい。

・実技に時間をかけてほしい。

・嚥下の指導が良かった。今後の現場に活用できる。

・わかりやすく、理解できる内容であった。

・医療分野、福祉分野で分けて学習してもよいのではないか。

・情報交換できる場をつくってほしい。

・今後もこのような学習会を希望する。

・現実とかけ離れた内容の用具説明を行う人がある。正しい内容で、間違いを指摘できる

　体制を作ってほしい。

・トランスファーの実技では、もっと全員が実習できる内容にしてほしい。ワークショップの

　時間が短い。

・講義よりも、体験の時間を多く時間が短い。

・施設等にも研修にきてほしい。

・まだまだ、看護職がリハビリを行っているのが現状。専門職のPT,OTが訪問リハビリが

　できるようになればよい。

・関係者だけでなく、一般の介護家族への講義も必要ではないか。


